
＜来月の予定＞ 
 

・3月14日（土） 
14時～15時 
理事会 

15時～17時 
家族学習会の 
企画会議 

・3月23日（月） 
15時～17時 
定例会 

場所はいずれも 
栗林コミセンです。 

 

（→左記の続き） 
のサービスは、非常にニーズが高く、B型は少し空
きがありますが、地域活動支援センターⅡ型と就労
継続A型は満杯でキャンセル待ちの状況が常態化
しています。地域活動支援センターⅠ型事業は、病
院併設ということもありそこそこの人気です。私たち
NPOとしてはどう考えるかということですが、高松市
の現状を踏まえながら今後の検討につなげていき
たいと思います。参加されていた方のご意見の通り、
援助付の雇用というサービスがさらに必要であるこ
と、利用者同士の交流の場を福祉サービスとしても
常備する必要があるというニーズがあり、これは地
域の社会的なニーズであると認識する必要がある
と思います。お金がないとできないことではあります
が、どうにかなりませんかね。 
 

 
利用者から学ぶ 

 あるご利用者様が本を貸して下さいました。
『普通がいいという病－自分を取り戻す１０
講－』（泉谷閑示著２００６年講談社新書）で
すが、精神科医による臨床心理学の智を集
めたものです。とても読み易く、私にしては早
く読んでしまいました。ACTでも必要とされて

いることですが、多職種による支援、あるい
は本人参加ということ、当事者研究等がなぜ
最近の流れになってきたかというと、本人の
経験していることから学ばなければ本当の
支援や治療ということはやっていけないとい
うことだと思います。そういう支援者として必
要な謙虚さを呼び覚ましてくれる本でした。Ｙ
さんありがとうございました。 

看護師の役割 
 先日、自立支援協議会の活動として地域移行支援の事
業説明がある病院で行われ、精神保健福祉部会のメン
バーとして参加してきました。冒頭に事業説明があり、そ
の後に３名の利用者の方の地域生活の紹介があり、それ
ぞれグループワーク形式で自由に話し合いが行われまし
た。私が参加したグループでは、退院される際の退院促
進事業の自立支援員の方の話や、看護師の役割等の話
になりました。利用者の方の話では、担当 （下↓に続く） 
（TRHのホームページ：http://www.geocities.jp/recoveta/） 
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社員さんとの会話 
 つい先日、リカバリー号（NPOの
マークのついている車）の用事で、とあ
るディーラーさんへ行きました。まあ、
リップサービスだとは思いますが、『お
忙しそうですね』と言われるものですか
ら現状を少し紹介しましたら、『人手不
足ということでわれわれの職場も過重
労働になっています。上手に休まない
といけないと思っています。』というお
話でした。これは決して他人事ではなく、
私自身にも当てはまることです。私自
身、自宅が事務所になっているのでダ
ラダラと長時間にわたり仕事を続けて
おります。また、病院に行けば、PSWも
看護師も大変忙しそうにしております。 
皆さん、適当に休みを取りながら仕事
はしていきましょう。マイペース、マイ
ペース、、。 
 

≫NewsNews ≫ 
 いつもお世話になっているＮＰＯ法人
GORO・GOROさんが就労継続Ａ型を計
画中とのことです。うらやましいなあ！
私たちもなんとかしなきゃ！ 
 

看護師の、、。 
だった自立支援員の方が積極的に外
に出て行かせてくれたという話があり
ましたが、現在の地域移行支援事業で
は、やはり一番そばにいる看護師が退
院について悩んでいる方の声を聞き取
り、それを病棟スタッフや相談支援専
門員につなげていくことが大事だという
話になりました。また、こちらからは、
退院する前もした後も、多職種で連携
しながらその方を支えていくことが大
事だという話をしました。短い時間の
中で活発な意見交換があり、前向きな
看護師さんが多いなという印象で少し
ホッとしました。これに留まらずに、話
し合いが継続したらなあと思いました。 

電話：070－5680－0916 
メルアド：hillman@tea.ocn.ne.jp  
ファックス：050－3737－7151 

来年度はどうする？ 
 先日２３日に行われた定例会で、出
席された方々と来年度のNPOの活動
について話し合いました。現在、「家
族学習会」「言いっ放し聞きっ放しの
会」「８月講演会」は話合いが継続中
ですので、これはしっかりと実現して
いきたいと思います。その他には、常
に利用者同士で話ができる場として、
地域活動支援センターⅠ型の提案が
あったり、就労継続B型やA型などの
作業やお仕事ができる場が欲しいと
いう要望がありました。実際のところ、
相談支援事業をしている中で分かっ
てきたことは、高松市内にあるそれら 
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